
 
 

Equmenia Rotebro 
 
 
 
 
 
 

5 mars 2026 
 

Handlingar 
 

 

 

 

 

 

  



Dagordning för årsmöte  
Equmenia Rotebro  
2026-03-05 
 

1. Mötets öppnande 

2. Val av ordförande, vice ordförande, sekreterare och 
justeringspersoner 

3. Anmälan av övriga frågor 

4. Fastställande av dagordning 

5. Fråga om årsmötet är sammankallat på rätt sätt 

6. Verksamhetsberättelse, medlemsstatistik, ekonomisk redogörelse 
samt revisionsberättelse 

7. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen 

8. Riktlinjer för kommande verksamhetsår 

8.1 Diskussion: Vad vill vi att ER ska göra? 

8.2 Samla in förslag 

9. Fastställande av medlemsavgifter 

10. Val av styrelsens ordförande, tillika ordförande för föreningen 

11. Val av övriga styrelseledamöter 

12. Val av revisorer samt revisorssuppleant 

13. Val av valberedning (3 st) 

14. Val av ombud till Equmenias förvaltningsstämma (Boost) samt 
Equmenia Stockholms regionstämma (som är i Rotebro!) 

15. Val av ombud till övriga organisationer 

16. Proposition om stadgeändring 

17. Övriga ärenden som årsmötet beslutar att ta upp till behandling 

18. Mötets avslutande 



Verksamhetsberättelse för 2025 

År 2025 har varit ett år fyllt av gemenskap, glädje och äventyr för Equmenia Rotebro (ER). 
Genom scouting, barnkör, läger, gudstjänster och arrangemang som Spring för livet har barn 
och unga fått mötas, ha roligt tillsammans och vara en del av en trygg gemenskap. 

Samarbetet med Rotebrokyrkans församling har fortsatt att vara en viktig del av 
verksamheten, genom gemensamma styrelsemöten, en tillsammanskväll, en friluftsgudstjänst 
och Jubelhelgen. 

Under året hade Equmenia Rotebro 67 medlemmar, varav 47 var 18 år eller yngre och 20 var 
över 18 år. Totalt var 72 deltagare inskrivna i föreningens olika verksamheter. Föreningen har 
varit aktiv under hela året. 

Carina Duvell har under året haft en ungdomsledartjänst på 50 %. Inom ramen för sin tjänst 
som pastor har hon även arbetat 10 % av en heltidstjänst för Equmenia Rotebro, där 
Rotebrokyrkans församling har fått bidrag från föreningen motsvarande denna del. Tjänsten 
har finansierats med bidrag från Stiftelsen Simon och Anna Rosens minne. 

Styrelsen 
Under året har styrelsen bestått av Anna Donné (ordf.), Mats Boij (kassör), Jonathan 
Fridstrand (sekr.), Lydia Boij, Anita Kullen, Mose Grafström, Felicia Friberg Backman och 
Anders Wennerberg. Det har hållits åtta styrelsemöten under året varav fem tillsammans med 
Rotebrokyrkans styrelse. 

Regionstämma och Riksstämma 
På våren höll regionen sin första Boost, Mose Grafström och Jonathan Fridstrand deltog i 
Immanuelskyrkan och fick varsin snygg keps. Riksstämman hölls i Arvika, även då åkte 
Mose och Jonathan. Lika kul och inspirerande som alltid! 

Scouterna 
Torsdagsträffarna under terminen fortgår, utöver dessa 
anordnades det utflykter, hajker, tävlingar och gudstjänster 
med scoutinvigning där sammanlagt 7 spårare och 5 scouter 
invigdes. Kåren åkte på två läger. Ledarteamet växer och 
träffas på ledarmöten nästan månadsvis, de hade även en 
ledarhajk. 



Spårarscouter  
Under våren var 16 scouter med i spårarpatrullerna Vargen och Snigeln. Till hösten började 
nya scouter i Snigeln och Trepatrullen som sammanlagt blev drygt 10 scouter, Vargen blev 
upptäckare. Då blev det också ett nytt ledargäng. Ledare under våren har varit avdelnings- 
ledare Sanna Boij, Axel Wennerberg (vår), Elias Jägerskogh (vår), Mose Grafström (vår), 
Lydia Boij (vår), Jonathan Fridstrand, Laura Hansen, Osborn Li, Lilly Illanes, Sebastian 
Imbro, Sixten Enocksson, Noomi Jägerskogh, Love Helsing, och Emil Wennerberg (höst). 

Både scouter och ledare har utvecklats och haft väldigt roligt tillsammans. Höjdpunkter har 
varit äppelpaj på stormkök, leta smörkniv i kyrksalen och mat och bak i kyrkan förstås! Vi 
har övernattat både utomhus och i kyrkan. 

Upptäckarscouter 
Under våren har upptäckarpatrullen Uttern lärt sig om kniven och tog knivbeviset på 
sommarens läger SPA 25. Till hösten flyttade patrullen Vargen upp från spårare till 
upptäckare och båda patrullerna har arbetat mot att ta märkena Matettan och Mattvåan. 
Ledare har varit Hilding Boij, Philip Kullen och Mose Grafström för Uttern med 7 scouter, 
samt Lydia Boij, Ruth Enocksson och Signe Sprängare för 6 scouter i Vargen. Ansvarig 
ledare för upptäckarna har varit Hilding Boij. Patrull Uttern kammade hem vinsten under den 
årliga tävlingen Kurreskuttet som i år hölls vid Sollentuna Södras Holken.  

Äventyrarscouter 
Under året har Mats Boij, André Almgren (under våren), Axel Wennerberg, Ian Helsing, Owe 
Enocksson och Carina Duvell varit ledare för äventyrarna med patrullerna Lodjuret och 
Ekorren, bestående av totalt 7 scouter. Under året har äventyrarna tränat på att använda yxa 
och såg, lagat mat på stormkök och öppen eld och tagit Simbevismärket.  

Utmanarscouter 
I början av året var sammanlagt 19 utmanare med i patrullerna Kungsörnen, Sälen, Falken 
och Ugglan med ledarna Lydia Boij och Jonathan Fridstrand. De har bland annat genomfört 
kalla hajken den snöigaste dagen på året, åkt på SPA påverkanshajk i Valsätra och planerat en 
kårtävling i samband med kårhajken. Patrull Kungsörnen antog utmaningen att sova utomhus 
minst en gång i månaden, och att vara ledare för den nya spårarpatrullen Snigeln. 

Roverscouter 
Scouterna växer, till hösten bildades ett Roverlag för de 9 tidigare utmanarscouter som fyllt 
18 år eller mer under året. Många är ledare parallellt och några har under hösten börjat träffas 
på söndagseftermiddagar. Anders Wennerberg är ansvarig ledare för Roverlaget. 



Gemensamma hajker och tävlingar 
På senvåren anordnades en kårhajk på friluftsgården 
Edsvall. 15 scouter och 7 ledare deltog. Väldigt 
trevligt med en liten vandring, korvgrillning, tävling, 
kanotpaddling m.m. På morgonen var det 
friluftsgudstjänst tillsammans med församlingen. 
Edsvall var mycket fint och vi kommer att återvända. 

På hösten var det först Silverbokentävlingarna tillsammans 
med de andra Sollentuna-kårerna. Utmanarna var med och 
höll i kontroller och sov över vid Sollentuna Södras Holken. 
Resten av kåren deltog under söndagen med 10 tävlande och 
totalt 10 ledare och funktionärer. Det blev en så fin dag att 
en ekorre ville följa med oss hem på lån. 

Kämpaleken i Uppsala hade Atlantis-tema med spännande undervattensvarelser som lurkade 
runt. 13 scouter tävlade och 9 ledare följde med som funktionärer och ledare. Efter tävlingen 
var det övernattning i kyrkan som kom att kallas för Mackhajken. Utöver dessa tillfällen har 
scouterna fått övernatta inför vårens scoutgudstjänst och i samband med kyrkans Jubelhelg. 

Scoutläger - SPA25 
Det blev trångt på Issjö när nästan 250 scouter och ledare samlades för  
SPA, lägret där avkoppling, hälsa och välmående var i fokus. 28 scouter  
och 8 ledare från Rotebro träffade gamla och nya vänner från kårerna  

Valsätra, Rasbo, Gamla Uppsala, Stor- 
vreta, Knivsta och Örbyhus. Lydia Boij  
var med i den unga och engagerade planeringsgruppen 
SPAko som stod för aktiviteter såsom flottbygge, olika 
pyssel och hantverk samt självreflektion. Rotebro bidrog 
med party-bastun sista kvällen som sent kommer glömmas! 

Scoutläger - Boomerang 
Till Vässarö åkte runt 900 tonåringar och ledare från hela landet för att ha en  
fartfylld scoutlägervecka tillsammans. Från Rotebro deltog 8 scouter och 1 ledare,  

de delade by med Sundbyberg och  
Jonstorp scoutkår, mycket trevligt!  
Chill and Thrill var lägrets tema, det  
bjöds bland annat på lustig dans, klättring, 
packat bastubad, segling, trapperspår, ett 
lopp kring ön, diskotek och en massa pasta! 



Miditon  
Barnkören Miditon bestod år 2025 av fem barn i åldrarna 8-11 år. Anita Kullen var körledare, 
Carina Duvell hjälpte till med fikat och administration. Miditon uppträdde under våren vid 
familjegudstjänsten den 9 mars, scoutgudstjänsten den 30 mars och Spring för livet-guds- 
tjänsten den 11 maj. Vårterminen avslutades med den sedvanliga Miditon-avslutningen med 
jordgubbar och glass tillsammans med föräldrar och vänner den 3 juni. Under höstterminen 
bidrog Miditon till scoutgudstjänsten den 12 oktober och vid gudstjänsten under Jubelhelgen 
den 9 november. Höstterminen avslutades med en fin och stämningsfull luciagudstjänst den 
14 december. 

Efter 15 års medverkan i Rotebrokyrkans barnkörverksamhet, först som körassistent under 
körledaren Mikael Hjelte, sen som dirigent under körorganisatorn Britt Donné, och de senaste 
åren som körledare, avslutar Anita sin medverkan i Miditon med stor tacksamhet för all sång, 
glädje och bus av körbarnen under alla dessa år. 

Tonår 
På hösten startades tonårsgruppen upp igen med Lydia Boij, Jonathan Fridstrand och Carina 
Duvell som ledare. Två träffar har arrangerats i Rotebrokyrkan med en kväll tillsammans med 
Hässelbys tonårsgrupp. Några åkte även iväg på strumpkriget i Abrahamsbergskyrkan. 

Kristendomsskolan på Sjövik 
Kristendomsskolan på Sjövik hölls under två veckor efter midsommar. Elisha Katusiime gick 
i årskurs 1, Conrad Möller och Sixten Enocksson gick i årskurs 3. Det är två veckor fyllda av 
gemenskap, nya vänner, mycket glädje och undervisning om den kristna tron. 

Spring för livet! 
Den 11 maj arrangerades solidaritetsloppet Spring för livet. Efter familjegudstjänsten gav sig 
deltagarna ut på en bana runt Rotebro centrum och sprang eller promenerade under 45 
minuter för att samla in pengar. I år uppgick den insamlade summan till 35 171 kronor och 
intäkterna gick till Equmeniakyrkans biståndsprojekt i Ecuador samt till ER:s verksamhet. 

Adventsmarknad 
Den 27 november ordnade Equmenia Rotebro en adventsmarknad tillsammans med 
Rotebrokyrkans församling. Scouterna var med och sålde bivaxljus som scouterna gjort själva 
och fikabröd som bakats under tidigare scoutmöten. Det anordnades julpyssel för barnen. Det 
var mycket folk och trevlig stämning, ett fantastiskt tillfälle att träffa varandra och andra 
besökare i kyrkan. 



Verksamhetsberättelsen är sammanställd och redigerad av Carina Duvell, Lydia Boij och 
Jonathan Fridstrand med underlag från verksamhetsledare inom de olika 
verksamhetsområdena inom Equmenia Rotebro. 

Sollentuna 2026-02-19 

Anna Donné 

Ordförande Equmenia Rotebro 

 

Stort tack till alla som bär Equmenia Rotebro! 
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Ekonomisk redogörelse för Equmenia 
Rotebro 2025 
Kostnader 
Verksamhetens	 största	 kostnader	 har	 varit	 löner	 och	 bidrag	 till	 löner	 om	
sammanlagt	 331	013	 kr.	 Under	 året	 var	 Carina	 Duvell	 anställd	 till	 50%	 som	
ungdomsledare	 och	 hon	 har	 inom	 sin	 tjänst	 som	 pastor	 arbetat	 10%	 för	
Equmenia	Rotebro.	Rotebrokyrkans	församling	har	fått	ett	bidrag	från	Equmenia	
Rotebro	motsvarande	denna	insats.		
Kostnaderna	 för	 de	 ideella	 ledarnas	 lägeravgifter	 har	 i	 år	 inte	 fullt	 ut	 kunnat	
täckas	 med	 de	 avgifter	 som	 deltagarna	 betalat,	 vilket	 har	 bidragit	 till	 en	
nettokostnad	på	8	803,14	kr	för	scoutläger.	Material	till	scouter	och	barnkör	har	
i	 övrigt	 givit	 en	 nettokostnad	 på	 15	827,19	 kr.	 Övrig	 verksamhet	 som	
tonårshäng,	 spelkvällar	 och	 jubelhelg	 har	 kostat	 sammanlagt	 13	566,62	 kr.	
Expeditionskostnader	och	bankavgifter	har	varit	sammanlagt	4	633,25	kr.	
Bidrag och andra intäkter 
Den	största	enskilda	 intäkten	har	varit	bidraget	 från	Stiftelsen	Simon	och	Anna	
Rosens	minne	på	300	000	kr.	Övriga	gåvor	från	enskilda	har	sammanlagt	uppgått	
till	 8	000	 kr.	 Uthyrning	 till	 dagmammor	 har	 gett	 intäkter	 på	 9	 000	 kr.	
Terminsavgifterna	 har	 sammanlagt	 uppgått	 till	 22	020	 kr.	 Spring	 för	 livet	 och	
försäljning	 av	 scoutalmanackor	 gav	 ett	 tillskott	 på	 13	104,80	 kr.	 Bidrag	 vi	 fått	
genom	Equmenia,	kommunen	och	Scouterna	uppgår	till	17	853,00	kr.	
Slutsats 
Årets	resultat	är	-16	370,74	kr.	Sammantaget	har	föreningen	i	slutet	av	året	ett	
stort	kapital	som	gör	det	möjligt	att	fortsätta	och	utveckla	den	verksamhet	som	
drivs.	Vi	är	mycket	tacksamma	till	de	bidragsgivare	som	har	gjort	detta	möjligt.	
	
	
	
	
Mats	Boij	
Kassör	i	Equmenia	Rotebro	
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Resultaträkning     
     
Intäkter   516 214,16 kr   Utgifter   532 584,90 kr  
Spring för livet      35 171,00 kr   Spring för livet     23 447,00 kr  
Adventsmarknad        3 660,00 kr   Adventsmarknad       2 279,20 kr  
Scoutläger    111 848,50 kr   Scoutläger   120 651,64 kr  
Scoutmaterial        6 309,00 kr   Scoutmaterial     22 136,19 kr  
Gåvor        8 000,00 kr   Övrigt ER     13 566,62 kr  
Övrigt ER        2 265,00 kr   Bidrag     52 000,00 kr  
Bidrag    317 853,00 kr   Löner mm   279 013,00 kr  
Terminsavgifter      22 020,00 kr   Terminsavgifter     14 858,00 kr  
Uthyrning        9 000,00 kr   Expedition       3 600,00 kr  
Avgifter/ränta             87,66 kr   Avgifter/ränta       1 033,25 kr  
     
Resultat - 16 370,74 kr     
	

Balansräkning    
    
Tillgångar 2024-12-31 2025-12-31 Förändring 
Plusgiro    503 333,79 kr     517 682,46 kr  -        14 348,67 kr  
Placeringskonto        5 004,99 kr         5 018,65 kr                13,66 kr  
Skattekonto           216,00 kr            290,00 kr                74,00 kr  
Övriga fordringar           828,60 kr         5 328,60 kr           4 500,00 kr  
    509 383,38 kr    528 319,71 kr        18 936,33 kr  
    
Balanserat resultat 2024-12-31 2025-12-31 Förändring 
Eget kapital    506 281,71 kr     489 910,97 kr  - -     16 370,74 kr  
Övriga skulder        3 101,67 kr       38 408,74 kr  -        35 307,07 kr  
    509 383,38 kr    528 319,71 kr        18 936,33 kr  
    
	





Proposition om stadgeändring 
På 2025 års riksstämma i Arvika fullföljdes processen att ändra i de nationella stadgarna samt 
i normalstadgarna (stadgeförslaget) för föreningarna. Styrelsen vill därför uppdatera ER:s 
stadgar för att efterfölja de nya normalstadgarna. Paragraferna 1, 2, 7, 13 och 14 påverkas. 
 

Styrelsen föreslår årsmötet: 
att uppdatera Equmenia Rotebros stadgar enligt förslaget 

 

Nuvarande stadgar 
Stadgar för Equmenia Rotebro 

§ 1 Föreningens grund, namn och ändamål 

JESUS KRISTUS ÄR HERRE. Equmenia 
Rotebro delar denna bekännelse från 
Filipperbrevet 2:11 med kristna genom alla 
tider. Den är också grunden för vår nära 
relation med Rotebrokyrkans församling 
som tillhör Equmeniakyrkan. 

Genom en mångfald av arbetssätt och 
uttryck vill Equmenia Rotebro: 

• föra evangelium om Jesus Kristus till barn 
och unga människor, 

• hjälpa människor till en personlig kristen 
tro och främja gemenskap i en kristen 
församling, 

• verka för att den kristna kyrkan 
samarbetar och syns i samhället,  

• hävda individens unika värde och frihet, 

• utveckla människors förmåga till 
självständiga ställningstaganden, 

• visa på individens ansvar för Guds 
skapelse, samt 

• hjälpa människor att ta sin del av ansvaret 
för människors levnadsvillkor i Sverige och 
världen. 

 

 
 
 
 

Förslag till nya stadgar 
Stadgar för Equmenia Rotebro 

§ 1 Föreningens grund, namn och ändamål 

JESUS KRISTUS ÄR HERRE. Equmenia 
Rotebro delar denna bekännelse från 
Filipperbrevet 2:11 med kristna genom alla 
tider. Den är också grunden för vår nära 
relation med Rotebrokyrkans församling 
som tillhör Equmeniakyrkan. 

Equmenia Rotebro verkar för att föra 
evangelium om Jesus Kristus till barn och 
unga människor genom att: 

• Vara en gemenskap där alla barn och unga 
är välkomna 

• Uppmuntra unga att söka sin tro och 
respektera andras 

• Ge barn och unga möjlighet att lära sig om 
Jesus Kristus, visa på vägen till en 
personlig kristen tro och vikten av en 
församlingsgemenskap 

• Hävda individens unika värde och 
betydelse för samhället 

• Utveckla barn och ungas förmåga i 
demokrati och till självständiga 
ställningstaganden 

• Visa på varje individs ansvar för hela 
Guds skapelse och människors 
levnadsvillkor i Sverige och världen genom 
ett aktivt engagemang i samhälls-, 
förenings-, och kulturliv 

• Stödja en mångfald av arbetssätt och 
uttryckssätt för enhet och öppenhet mellan 
olika kristna traditioner 



Nuvarande stadgar 
§ 2 Förening och församling i ömsesidigt 
arbete 

Equmenia Rotebro har anförtrotts ansvaret 
för Rotebrokyrkans församlings barn- och 
ungdomsverksamhet. Församlingen har ett 
andligt ansvar för barn- och 
ungdomsarbetet och bär dess ledare och 
funktionärer i bön och omsorg. Styrelsen 
ansvarar för att hålla församlingen 
underrättad om verksamhetens utveckling, 
val av styrelse samt års- och 
kassaberättelse. 

... 
 

§ 7 Årsmötets ärenden 

I årsmötet behandlas följande ärenden: 

• val av ordförande, vice ordförande, 
sekreterare, justeringspersoner samt övriga 
funktionärer för årsmötet, 

• fastställande av dagordning, 

• fråga om årsmötet är sammankallat på rätt 
sätt, 

• verksamhetsberättelse, medlemsstatistik, 
ekonomisk redogörelse för föregående 
verksamhetsår samt revisorernas berättelse, 

• fråga om ansvarsfrihet för styrelsen, 

• riktlinjer för kommande verksamhetsår, 

• fastställande av eventuell medlemsavgift, 

• val av styrelsens ordförande, tillika 
ordförande för föreningen, 

• val av övriga styrelseledamöter, 

• val av två revisorer och en 
revisorssuppleant, 

• val av ledare och övriga funktionärer, 

• val av 3 ledamöter till valkommittén, 

• val av ombud till Equmenias riksstämma 
samt region Stockholm:s regionstämma, 
 

Förslag till nya stadgar 
§ 2 Förening och församling i ömsesidigt 
arbete 

Equmenia Rotebro är en självständig 
organisation som bedriver barn- och 
ungdomsverksamhet i ömsesidigt samarbete 
med Rotebrokyrkans församling. 
Församlingen har ett andligt ansvar för 
barn- och ungdomsarbetet och bär dess 
ledare och funktionärer i bön och omsorg. 
Styrelsen ansvarar för att hålla 
församlingen underrättad om 
verksamhetens utveckling, val av styrelse 
samt års- och kassaberättelse. 

... 

§ 7 Årsmötets ärenden 

I årsmötet behandlas följande ärenden: 

a) val av ordförande, vice ordförande, 
sekreterare, justeringspersoner samt övriga 
funktionärer för årsmötet, 

b) fastställande av dagordning, 

c) fråga om årsmötet är sammankallat på 
rätt sätt, 

d) verksamhetsberättelse, medlemsstatistik, 
ekonomisk redogörelse för föregående 
verksamhetsår samt revisorernas berättelse, 

e) fråga om ansvarsfrihet för styrelsen, 

f) riktlinjer för kommande verksamhetsår, 

g) fastställande av eventuell medlemsavgift, 

h) val av styrelsens ordförande, tillika 
ordförande för föreningen, 

i) val av övriga styrelseledamöter, 

j) val av två revisorer och en 
revisorssuppleant, 

k) val av ledare och övriga funktionärer, 

l) val av 3 ledamöter till valkommittén, 

m) val av ombud till Equmenias stämma 
samt region Stockholm:s stämma, 

 



Nuvarande stadgar 
• val av ombud till övriga organisationer, 

• förslag/ärenden som lämnats in till 
årsmötet av medlemmar eller styrelsen, 
samt 

• övriga ärenden som årsmötet beslutar att 
ta upp till behandling. 

... 

§ 13 Ändring av stadgar 

Ändring av föreningens stadgar kan endast 
ske vid årsmöte och kräver att minst 2/3 av 
de närvarande röstberättigade röstar för 
ändringsförslaget. Rotebrokyrkans 
församling ska underrättas om förslag och 
beslut. 

För ändring av §§ 1, 4, 13 och 14 krävs att 
den av Equmenias riksstämma valda 
styrelsen underrättats och godkänt förslaget 
till stadgeändring. 
 

§ 14 Upplösning av föreningen 

Upplösning av föreningen kan endast ske 
vid årsmöte och efter att Rotebrokyrkans 
församling har underrättas om förslaget. 
Upplösning av föreningen kräver att minst 
2/3 av de närvarande röstberättigade röstar 
för framlagt förslag om upplösning. 
Församlingen skall underrättas om beslutet. 

Vid upplösning av Equmenia Rotebro 
tillfaller föreningens tillgångar 
Rotebrokyrkans församling. Om 
församlingen vid tillfället för föreningens 
upplösning inte existerar tillfaller 
tillgångarna i stället Equmenia. 

Förslag till nya stadgar 
n) val av ombud till övriga organisationer, 

o) förslag/ärenden som lämnats in till 
årsmötet av medlemmar eller styrelsen, 
samt 

p) övriga ärenden som årsmötet beslutar att 
ta upp till behandling. 

... 

§ 13 Ändring av stadgar 

Ändring av föreningens stadgar kan endast 
ske vid årsmöte och kräver att minst 2/3 av 
de närvarande röstberättigade röstar för 
ändringsförslaget. Rotebrokyrkans 
församling ska underrättas om förslag och 
beslut. 

För ändring av §§ 1, 4, 13 och 14 krävs att 
den av Equmenias riksstämma eller 
förvaltningsstämma valda nationella 
styrelse informerats och godkänt förslaget 
till stadgeändring. 

§ 14 Upplösning av föreningen 

Upplösning av föreningen kan endast ske 
vid årsmöte och efter att Rotebrokyrkans 
församling har underrättats om förslaget. 
Upplösning av föreningen kräver att minst 
2/3 av de närvarande röstberättigade röstar 
för framlagt förslag om upplösning. 
Församlingen skall underrättas om beslutet. 

Vid upplösning av Equmenia Rotebro 
tillfaller föreningens tillgångar 
Rotebrokyrkans församling. Om 
församlingen vid tillfället för föreningens 
upplösning inte existerar tillfaller 
tillgångarna i stället Equmenia.

De fullständiga stadgarna hittas på www.rotebrokyrkan.se/er 

  



 

 

 

Ordlista årsmöte 
Beslut Ett beslut är när man har bestämt någonting. Ofta säger man att man 

“Fattar beslut”. 

Bidragsgrundande En förening som är bidragsgrundande är en förening som Equmenia kan 
söka pengar för hos staten och som sedan kan få ett eget bidrag från 
Equmenia. 

Budget En budget är en uträkning på hur man tror att ekonomin ska se ut det år 
som kommer. 

Dagordning  En lista på vad man ska gå igenom under ett möte. 

Förvalta Att förvalta något betyder att sköta och ha hand om. Styrelsen förvaltar 
föreningens ekonomi. De tar alltså hand om pengarna. 

GDPR Lagen “Genereal Data Protection Regulation” gäller i hela EU och 
bestämmer hur personuppgifter (ex. namn, personnummer, adress och 
bilder) ska hanteras. Syftet är att stärka skyddet för (levande) fysiska 
personer avseende behandling av deras personuppgifter. 

Högsta beslutande 
organ 

Årsmötet är föreningens högsta beslutande organet. Det betyder att det är 
årsmötet som bestämmer över allt som händer i föreningen och utser en 
styrelse som fattar beslut mellan årsmötena. 

Justerare/ 
justeringsperson 

Justeraren läser igenom protokollet efter ett styrelsemöte för att se så att 
det som står är det som sas på mötet. Justeraren skriver sedan under 
protokollet. 

Kassör Person i styrelsen som tar hand om pengarna i föreningen. 

Konstituerande Att konstituera betyder att organisera. På ett konstituerande möte 
bestämmer man vem som ska göra vad i styrelsen. 

Lägga till 
handlingarna 

Ibland fattar man beslut om att lägga något till handlingarna. Det betyder 
att man lägger det i föreningens arkiv tillsammans med originalprotokollet 
från mötet. Revisionsberättelsen och en rapport från kassören hör till det 
man brukar lägga till handlingarna. 

Mandat Mandat betyder ungefär att ha fått ett uppdrag. Det kan t.ex. vara att ha 
fått mandat att sköta föreningens ekonomi. 

Motion En motion är ett förslag som lämnas från en medlem till ett årsmöte eller 
föreningsmöte. 

Normalstadgar För att underlätta för föreningar så har Equmenia tagit fram normalstadgar 
som en förening kan använda sig av. De visar vad som behöver finnas med 
i stadgar och vad som särskilt betecknar en Equmeniaförening. 

Organisations- 
nummer 

Organisationsnumret är som föreningens personnummer. Det är inget som 
krävs för att vara en förening men det kan ibland behövas om man har 
kontakt med myndigheter eller om man ska köpa något till föreningen. 
Equmenia Rotebro har organisationsnumret: 814800-3257. 



 

 

 

Praxis Praxis är det sätt man brukar göra saker, t.ex. i en förening. Regler kan 
alltid tolkas, och genom att man har bestämt på vilket sätt man ska tolka 
den skrivna regeln skapas praxis. 

Presidium Presidiet är de personer som leder ett större möte, t.ex. ett årsmöte. Det 
är ofta en eller flera ordföranden och sekreterare. På en förenings årsmöte 
är presidiet oftast två personer, ordförande och sekreterare. På Equmenias 
riksstämma är det ofta fem personer, tre ordföranden och två sekreterare. 

Proposition En proposition är ett förslag som lämnas från styrelsen till ett årsmöte. 

Protokoll De anteckningar som skrivs under ett möte/sammanträde. 

Revisor En revisor granskar det arbete som föreningens styrelse gör och skriver en 
revisionsberättelse till årsmötet. 

Sammankallande Den som är sammankallande i en styrelse eller grupp är den som ser till att 
alla vet om att det är dags för möte. I en styrelse är det ofta ordförande 
som har det uppdraget. 

Sekreterare Den person som skriver anteckningar/protokoll under ett möte. 

Stadgar En förenings stadgar är det styrande dokumentet som bestämmer vad 
föreningen ska och får göra. ER:s stadgar finns på roteborkyrkan.se/ER 

Styrelse En grupp människor som får i uppdrag av årsmötet att leda föreningen och 
göra det som årsmötet bestämt. 

Styrelsemöte Ett styrelsemöte är det tillfälle då styrelsen träffas för att fatta beslut 
(bestämma saker). Vid styrelsemöten skriver man alltid protokoll. 

Suppleant/ersättare En suppleant eller en ersättare är en person som ska vara beredd att 
hoppa in om någon annan som valts till ett uppdrag inte har möjlighet att 
genomföra det. T.ex. om en av de valda revisorerna blir sjuk hoppar 
revisorssuppleanten in. 

Säte I föreningssammanhang så betyder säte den ort som föreningen finns i. 
 

Valberedning  Valberedningen är den grupp som jobbar inför ett årsmöte med att 
tillfråga personer till att vara med i styrelsen inför nästa år. 

Verksamhets-
berättelse 

En text som beskriver vad en förening gjort för saker under förra året. 

 
Hur många ord från listan kan du höra under mötet? Den som samlar ihop flest ord vinner!  
Skriv orden nedan: 

 


